
ЗеркалаЗеркала

За​да​ние 15 № 1703

1. 1. Источник света неправильной формы S отражается в плоском зеркале ab. На каком рисунке верно
по​ка​за​но изоб​ра​же​ние  этого ис​точ​ни​ка в зер​ка​ле?

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 3

За​да​ние 15 № 1709

2 . 2 . Луч света падает на плоское зеркало. Угол между падающим и отраженным лучами равен .
Сколь​ко гра​ду​сов угол между от​ра​жен​ным лучом и зер​ка​лом?
Ответ: 75

За​да​ние 15 № 1710

3. 3. Угол между зеркалом и падающим лучом света увеличили на  . Угол между падающим и отра‐
жен​ным от зер​ка​ла лу​ча​ми
 

1) уве​ли​чил​ся на 
2) уве​ли​чил​ся на 
3) умень​шил​ся на 
4) умень​шил​ся на 

Ответ: 4
4. 4. Ученики исследовали соотношение между скоростями автомобильчика и его изображения в плос‐

ком зер​ка​ле в си​сте​ме от​сче​та, свя​зан​ной с зер​ка​лом (см. ри​су​нок).

Про​ек​ция на ось Ох век​то​ра ско​ро​сти, с ко​то​рой дви​жет​ся изоб​ра​же​ние, в этой си​сте​ме от​сче​та равна
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За​да​ние 15 № 1711

 
1) 
2) 
3) 
4) 

Ответ: 4

За​да​ние 15 № 1713

5. 5. В плоском зеркале З наблюдается изображение стрелки С, глаз находит‐
ся в точке Г. Какая часть изоб​ра​же​ния стрел​ки видна глазу?
 

1) вся стрел​ка

2) 

3) 
4) не видна во​об​ще

Ответ: 2

За​да​ние 15 № 1720

6. 6. Пред​мет S от​ра​жа​ет​ся в плос​ком зер​ка​ле аb. Изоб​ра​же​ние пред​ме​та  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 2

За​да​ние 15 № 1721

7. 7. Пред​мет S от​ра​жа​ет​ся в плос​ком зер​ка​ле аb. Изоб​ра​же​ние пред​ме​та  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 3
8. 8. Пред​мет S от​ра​жа​ет​ся в плос​ком зер​ка​ле аb. Изоб​ра​же​ние пред​ме​та  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
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За​да​ние 15 № 1722

 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 1

За​да​ние 15 № 1723

9. 9. Пред​мет S от​ра​жа​ет​ся в плос​ком зер​ка​ле аb. Изоб​ра​же​ние пред​ме​та  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 2

За​да​ние 15 № 1724

10. 10. Две точки S и L отражаются в плоском зеркале аb. Изображения точек  и  верно показано на
ри​сун​ке

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 4
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За​да​ние 15 № 1734

11. 11. Две точки S и L от​ра​жа​ют​ся в плос​ком зер​ка​ле аb.
 

Изоб​ра​же​ния точек  и  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 3

За​да​ние 15 № 1735

12. 12. Пред​мет S от​ра​жа​ет​ся в плос​ком зер​ка​ле аb.
 

Изоб​ра​же​ние пред​ме​та  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 2
13. 13. Пред​мет S от​ра​жа​ет​ся в плос​ком зер​ка​ле аb.

 

Изоб​ра​же​ние пред​ме​та  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
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За​да​ние 15 № 1736

3) 3
4) 4

Ответ: 3

За​да​ние 15 № 1737

14. 14. Пред​мет S от​ра​жа​ет​ся в плос​ком зер​ка​ле аb.
 

Изоб​ра​же​ние пред​ме​та  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 4

За​да​ние 15 № 1738

15. 15. Пред​мет S от​ра​жа​ет​ся в плос​ком зер​ка​ле аb.
 

Изоб​ра​же​ние пред​ме​та  верно по​ка​за​но на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 1

За​да​ние 15 № 1739

16. 16. В плос​ком зер​ка​ле 3 на​блю​да​ет​ся изоб​ра​же​ние стрел​ки С, глаз на​хо​дит​‐
ся в точке Г. Какая часть изоб​ра​же​ния стрел​ки в зер​ка​ле не видна глазу?
 

1) все изоб​ра​же​ние стрел​ки не видно
2) не видно 0,5 изоб​ра​же​ния стрел​ки
3) не видно 0,25 изоб​ра​же​ния стрел​ки
4) видно все изоб​ра​же​ние стрел​ки

Ответ: 2
17. 17. В плос​ком зер​ка​ле 3 на​блю​да​ет​ся изоб​ра​же​ние стрел​ки С, глаз на​хо​дит​‐

ся в точке Г. После какого из предложенных ниже перемещений стрелки ее
изоб​ра​же​ние в зер​ка​ле не будет видно глазу?
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За​да​ние 15 № 1740

 
1) стрел​ка и так не видна глазу
2) на 1 клет​ку впра​во
3) на 1 клет​ку влево
4) на 1 клет​ку вниз

Ответ: 4

За​да​ние 15 № 1816

18. 18. Луч света па​да​ет на плос​кое зер​ка​ло. Угол от​ра​же​ния равен . Сколь​ко гра​ду​сов угол между па​‐
да​ю​щим лучом и зер​ка​лом?
Ответ: 78

За​да​ние 15 № 1817

19. 19. Пройдя некоторую оптическую систему, параллельный пучок света повора‐
чивается на  (см. рисунок). Оптическая система в простейшем случае представ‐
ля​ет собой
 

1) со​би​ра​ю​щую линзу
2) рас​се​и​ва​ю​щую линзу
3) плос​кое зер​ка​ло
4) ма​то​вую пла​стин​ку

Ответ: 3

За​да​ние 15 № 1818

20. 20. Угол падения света на горизонтальное плоское зеркало равен .
Чему будет равен угол отражения света, если повернуть зеркало на  так,
как по​ка​за​но на ри​сун​ке? (Ответ дать в гра​ду​сах.)
Ответ: 40

За​да​ние 15 № 1931

21. 21. На пленке фотоаппарата получено изображение предмета в натуральную величину. На основании
этого можно утвер​ждать, что объ​ек​тив при фо​то​гра​фи​ро​ва​нии на​хо​дил​ся от фо​то​плен​ки на рас​сто​я​нии
 

1) рав​ном фо​кус​но​му рас​сто​я​нию
2) рав​ном двум фо​кус​ным рас​сто​я​ни​ям
3) боль​ше фо​кус​но​го, но мень​ше двух фо​кус​ных рас​сто​я​ний
4) боль​ше двух фо​кус​ных рас​сто​я​ний

Ответ: 2

За​да​ние 15 № 2038

22. 22. При расположении предмета на расстоянии 3 м от фотоаппарата на фотопленке получается его
четкое изображение. При приближении предмета к фотоаппарату для получения четкого изображения
рас​сто​я​ние от объ​ек​ти​ва до фо​то​плен​ки
 

1) долж​но уве​ли​чить​ся
2) долж​но умень​шить​ся
3) не долж​но ме​нять​ся
4) долж​но уве​ли​чить​ся или умень​шить​ся в за​ви​си​мо​сти от раз​ме​ров пред​ме​та

Ответ: 1
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За​да​ние 15 № 3489

23. 23. Если предмет расположен на расстоянии 10 см от собирающей линзы с фокусным расстоянием 7
см, то изоб​ра​же​ние на​хо​дит​ся при​бли​зи​тель​но на рас​сто​я​нии
 

1) 23,3 см перед лин​зой
2) 23,3 см за лин​зой
3) 15,2 см перед лин​зой
4) 15,2 см за лин​зой

Ответ: 2

За​да​ние 15 № 3490

24. 24. Дво​я​ко​вы​пук​лая тон​кая линза яв​ля​ет​ся со​би​ра​ю​щей
 

1) все​гда
2) ни​ко​гда
3) если ее по​ка​за​тель пре​лом​ле​ния боль​ше, чем по​ка​за​тель пре​лом​ле​ния окру​жа​ю​щей среды
4) если ее по​ка​за​тель пре​лом​ле​ния мень​ше, чем по​ка​за​тель пре​лом​ле​ния окру​жа​ю​щей среды

Ответ: 3

За​да​ние 15 № 3590

25. 25. Точечный источник  расположен вблизи системы, состоящей из двух плоских зеркал  и ,
так, как по​ка​за​но на ри​сун​ке. Сколь​ко изоб​ра​же​ний даст эта си​сте​ма зер​кал?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 0

Ответ: 2
26. 26. Точечный источник  расположен вблизи системы, состоящей из двух плоских зеркал  и ,

так, как по​ка​за​но на ри​сун​ке. Сколь​ко изоб​ра​же​ний даст эта си​сте​ма зер​кал?
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За​да​ние 15 № 3605

 
1) 0
2) 1
3) 2
4) 3

Ответ: 2
27. 27. На рисунке изображен предмет  и его изображение , полученное с помощью тонкой собираю‐

щей линзы. Пря​мая   —   глав​ная оп​ти​че​ская ось си​сте​мы.
 

На каком из при​ве​ден​ных ниже ри​сун​ков пра​виль​но по​ка​за​но по​ло​же​ние линзы?
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За​да​ние 15 № 3639

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 1

За​да​ние 15 № 3747

28. 28. Пред​мет рас​по​ло​жен перед рас​се​и​ва​ю​щей лин​зой. Можно утвер​ждать, что
 

1) если расстояние от предмета до линзы меньше, чем модуль фокусного расстояния линзы, то изоб‐
ра​же​ние пред​ме​та будет мни​мым и уве​ли​чен​ным

2) если расстояние от предмета до линзы больше, чем модуль фокусного расстояния линзы |F|, и
мень​ше, чем 2|F|, то изоб​ра​же​ние пред​ме​та будет дей​стви​тель​ным и умень​шен​ным

3) если расстояние от предмета до линзы больше, чем 2|F|, где |F|  —   модуль фокусного расстояния
линзы, то изоб​ра​же​ние пред​ме​та будет дей​стви​тель​ным и уве​ли​чен​ным

4) при любом рас​по​ло​же​нии пред​ме​та перед лин​зой изоб​ра​же​ние будет умень​шен​ным и мни​мым
Ответ: 4

За​да​ние 15 № 4668

29. 29. На со​би​ра​ю​щую линзу параллельно оптической оси
падает луч света (см. рисунок). После прохождения через
линзу луч пройдёт вдоль линии
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 4

За​да​ние 15 № 5368

30. 30. Предмет находится на расстоянии 60 см от плоского зеркала. Каково будет расстояние между
ним и его изоб​ра​же​ни​ем, если пред​мет при​бли​зить к зер​ка​лу на 25 см? (Ответ дать в сан​ти​мет​рах.)
Ответ: 70

31. 31. Предмет находится на расстоянии 40 см от плоского зеркала. Каково будет расстояние между
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За​да​ние 15 № 5403
ним и его изоб​ра​же​ни​ем, если пред​мет уда​лить от зер​ка​ла ещё на 25 см? (Ответ дать в сан​ти​мет​рах.)
Ответ: 130

За​да​ние 15 № 5438

32. 32. Предмет находится на расстоянии 50 см от плоского зеркала. Каково будет расстояние между
ним и его изоб​ра​же​ни​ем, если пред​мет при​бли​зить к зер​ка​лу на 15 см? (Ответ дать в сан​ти​мет​рах.)
Ответ: 70

За​да​ние 15 № 5508

33. 33. Предмет находится на расстоянии 50 см от плоского зеркала. Каково будет расстояние между
ним и его изоб​ра​же​ни​ем, если пред​мет уда​лить от зер​ка​ла ещё на 15 см? (Ответ дать в сан​ти​мет​рах.)
Ответ: 130

За​да​ние 15 № 6052

34. 34. По заданию учителя четыре ученика по очереди сформулировали закон отражения света. Начина‐
лись все четыре формулировки одинаково: «При падении луча света на плоское зеркало…», а продолже‐
ния формулировок отличались. Выберите правильное продолжение формулировки закона отражения
света.
 

1) …луч света от​ра​жа​ет​ся от него.
2) …луч света от​ра​жа​ет​ся от него, угол па​де​ния луча боль​ше угла его от​ра​же​ния от зер​ка​ла, при этом

па​да​ю​щий и отражённый лучи, а также нор​маль к зер​ка​лу в точке па​де​ния лежат в одной плос​ко​сти.
3) …луч света отражается от него, угол падения луча меньше угла его отражения от зеркала, при

этом па​да​ю​щий и отражённый лучи, а также нор​маль к зер​ка​лу в точке па​де​ния лежат в одной плос​ко​сти.
4) …луч света отражается от него, угол падения луча равен углу его отражения от зеркала, при этом

па​да​ю​щий и отражённый лучи, а также нор​маль к зер​ка​лу в точке па​де​ния лежат в одной плос​ко​сти.
Ответ: 4

За​да​ние 15 № 6087

35. 35. По заданию учителя четыре ученика по очереди сформулировали закон преломления света. Начи‐
нались все четыре формулировки одинаково: «При падении луча света на границу раздела двух прозрач‐
ных сред…», а продолжения формулировок отличались. Выберите правильное продолжение формули‐
ров​ки за​ко​на пре​лом​ле​ния света.
 

1) …луч света пре​лом​ля​ет​ся.
2) …луч света преломляется, при этом падающий и преломлённый лучи,  также нормаль к зеркалу

в точке падения лежат в одной плоскости, а угол падения луча , угол преломления луча  и относи‐
тель​ный по​ка​за​тель пре​лом​ле​ния сред  свя​за​ны со​от​но​ше​ни​ем .

3) …луч света преломляется, при этом падающий и преломлённый лучи, а также нормаль к зеркалу в
точке па​де​ния лежат в одной плос​ко​сти, а угол па​де​ния луча  равен углу пре​лом​ле​ния луча .

4) …луч света преломляется, при этом падающий и преломлённый лучи, а также нормаль к зеркалу в
точке падения лежат в одной плоскости, а угол падения луча , угол преломления луча  и относитель‐
ный по​ка​за​тель пре​лом​ле​ния сред  свя​за​ны со​от​но​ше​ни​ем .
Ответ: 4

За​да​ние 15 № 6768

36. 36. Луч света падает на плоское зеркало. Угол между падающим и отраженным лучами равен 30°.
Чему равен угол между от​ра​жен​ным лучом и зер​ка​лом? (Ответ дать в гра​ду​сах.)
Ответ: 75

За​да​ние 15 № 6897

37. 37. Точечный источник света находится на расстоянии 1,2 м от плоского зеркала. На сколько умень‐
шится расстояние между источником и его изображением, если, не поворачивая зеркала, пододвинуть
его ближе к ис​точ​ни​ку на 0,3 м? (Ответ дать в мет​рах.)
Ответ: 0,6

38. 38. На рисунке показан ход лучей от точечного источника света S через тонкую линзу. Какова опти‐
че​ская сила этой линзы? (Ответ дать в ди​оп​три​ях.)
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За​да​ние 15 № 7147Ответ: 12,5
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КлючКлюч

№№
п/пп/п № задания№ задания ОтветОтвет
1 1703 3
2 1709 75
3 1710 4
4 1711 4
5 1713 2
6 1720 2
7 1721 3
8 1722 1
9 1723 2

10 1724 4
11 1734 3
12 1735 2
13 1736 3
14 1737 4
15 1738 1
16 1739 2
17 1740 4
18 1816 78
19 1817 3
20 1818 40
21 1931 2
22 2038 1
23 3489 2
24 3490 3
25 3590 2
26 3605 2
27 3639 1
28 3747 4
29 4668 4
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30 5368 70
31 5403 130
32 5438 70
33 5508 130
34 6052 4
35 6087 4
36 6768 75
37 6897 0,6
38 7147 12,5
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